

sb0050 a főinform jelenti
 sb0051 élénk forgalom a nyári vásár első napján
 sb0052 várudvari esték szegeden
 sb0053 kitüntetés /dr. oláhné dr. béládi ilona/
 sb0054 gitárkonferencia salgótarjánban
 sb0055 japán gyermekkórus békésben
 sb0056 baranya vii. ötéves tervkonceptiója /2. rész/
 sb0057 hazánkba érkezett hans reichelt
 sb0058 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0059 tartalomjegyzék /2.. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika, sebestyén tibor

/mti/ gw
 20.57 050885 0930

As 24³⁰

--

60.003



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1985. augusztus 06.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

Építőtábori gyorsmérleg

1985. augusztus 6. - a kisz központi bizottságának építőtáborok bizottsága elkészítette az építőtáborozás félidei gyorsmérlegét.

az első két turnusban mintegy 23 ezer diák dolgozott a hagyományos építőtáborokban, s körülbelül 2000 a különféle szakmai táborokban. a 37 környezetvédelmi táborban - amelyek között az idén környezetvédő, városszépítő és vitzisztító építőtáborok voltak - 2500-an vettek részt. a legtöbb fiatal ebben az évben is a mezőgazdaságban dolgozik: gyümölcsöt szednek, kukoricát cimeréznek.

a hazai diákokon kívül a szocialista országokból is érkeztek fiatalok magyarországi építőtáborozásra. az 550 bolgár és 200 ndk-beli középiskolás megyei szervezésű cseretáborozáson vett részt. a testvérmegyei kapcsolatok alapján ezek a fiatalok egy-egy magyar megye vendégeként érkeztek magyarországra, s ott építőtáboroztak, ahol a testvérmegye fiataljai. rajtuk kívül eddig csaknem 5000 lengyel fiatal dolgozott magyarországi építőtáborban. az építőtábori bizottsághoz eddig beérkezett adatok alapján az üzemeltetők elégedettek mind a magyar, mind a külföldi diákok teljesítményével.

/mti/
 sa/km sk sn
 00.10 060885 1164

--

sb0002 4 130 mtib1002

fővárosi fürdő-egészségügy

1985. augusztus 6. - csaknem ivóvíz tisztasága a fürdővíz a szűrő-forgató rendszerű medencékben, s a bakteriológiai szennyeződés a csucsforgalom idején is minimális. ezt bizonyítják a közegészségügyi vizsgálatok, amelyeket a szokottnál is gyakrabban végeznek ezekben a napokban a fővárosi fürdőkben, strandokon.

mint a fővárosi közegészségügyi-járványügyi állomás illetékesei az mti munkatársának elmondta, az iskolai tanuszodák zömében és egyes strandokon - ahol a szükséges berendezésekkel folyamatosan tisztítják, fertőtlenítik a medence vizét - a higiéne megfelelő. a főváros többi fürdőjében viszont hagyományos módon töltik, ürítik a medencéket. így ezek vízének bakteriológiai szennyezettsége csak a víz cseréjével szüntethető meg. az üzemeltetők általában megtartják a vízcserére vonatkozó előírásokat, e medencék vize azonban a feltöltéstől az ürítésig sok és sokféle mikroorganizmussal szennyeződik. ezek között lehetnek kórokozók, főleg a hét végén és a kánikulai napokon, amikor „telt ház”, van.

rendszeres ellenőrzéssel igyekeznek elősegíteni a megbetegedések megelőzését, szigorúan megkövetelik a közegészségügyi szabályok betartását. feltételezhető: ez is hozzájárult ahhoz, hogy fürdővíz okozta tömeges megbetegedés évek óta nem volt a fővárosban. a fertőzés veszélye azonban csak akkor csökkenthető jelentős mértékben, ha budapest valamennyi fürdőjében lehetővé teszik a víz szűrését, forgatását. a fővárosi köjárt a budapesti fürdők hosszú távú fejlesztési koncepciójának kialakításához javasolta, hogy a „történelmi”, fürdők rekonstrukciója során ne konzerválják a korszerűtlen töltő-ürítő rendszert. ezt csupán a terápiás gyógymedencékben hagyják meg, s ezekben is az eddigieknél gyakrabban cserélik a vizet, új fürdőmedencét pedig csak vízforgatóberendezéssel építsenek majd. e beruházások költségei 5-10 éven belül megtérülnek, mert a forgatás során a medence vizét újra hasznosíthatják, így jelentős mennyiségű vizet takaríthatnak meg. a főváros fürdőiben - több mint 200 medencében - évente mintegy tízmillió ember fürdik, s egészségük védelme egyre inkább szükségessé teszi az ilyen korszerűsítést. /mti/

me fe/km/gw sn
00.11 060885 2201

--

sb0003 4 160 mtib1003

jól halad a józsef attila színház felújítása

1985. augusztus 6. - két hónapja az agroépszer építői vették birtokukba a józsef attila színházat, hozzáfogtak e művészeti intézmény felújításához. az építkezés jó ütemben halad.

a részleges rekonstrukció két szakaszban történik, meghosszabbított nyári szünetekben. megépül az új diszletraktár a déryné közben, új bejárat készül a váci uti oldalon, s ennek megfelelően alakítják át az előcsarnokot, majd felújítják a színpadot, illetve a nézőteret.

az első, szeptember végéig tartó nyári szünetben elkészül az új diszletraktár. az építők az alapozással már végeztek, jelenleg az acélszerkezetet szerelik össze, és a homlokzatburkolatot helyezik el. az előcsarnok átépítését is megkezdték, itt azonban a színházlátogató az új évadban még nem fog változást észlelni, mert egyelőre a belső, ugynevezett protokoll-helyiségeket alakítják ki. a váci uti új bejárat szintén csak részben készül el, ezt a tervek szerint csak jövőre nyitják meg a színház közönsége előtt. az építők az emeleti kamaratermet is „használhatóbbá”, teszik, a színház ideiglenesen ezt veszi igénybe az új kamaraterem megépítéséig.

a felújítás során a szakemberek arra törekszenek, hogy a két szakaszban végzendő részleges felújítást előregyártott elemek felhasználásával, minimális helyszíni munkával valósíthassák meg. az építés első szakasza szeptemberben fejeződik be, s 1986 április végén kezdődik a második ütem, melynek során elvégzik a színpad és a nézőtér felújítását. a színpadtechnikai berendezések előregyártásáról, illetve beszerzéséről már most gondoskodnak. /mti/
1 cs/km sk sn
00.11 060885 1638

--

sb0004 4 150 mtib1004

folyékony műtrágya három műszakban

1985. augusztus 6. - a budapesti vegyiművekben megkezdtek az őszi mezőgazdasági munkákhoz szükséges folyékony műtrágyák előállítását és a környékbeli gazdaságoknak, szövetkezeteknek való folyamatos kiszállítását. a gabona betakarításának végeztével, a talajelőkészítő munkálatok megkezdésével mind több megrendelés érkezik a vállalatához. ezért három műszakban, a hétvégeken is dolgoznak a gyártósorokon, s éjjel-nappal fogadják a szuszpenziós talajtrágyáért érkező tartálykocsikat.

a vállalatnál az idei évre mintegy 20 ezer köbméter folyékony műtrágya előállítását irányozták elő, s ennek nagyrészt az őszi munkálatokhoz igénylik a gazdaságok. a keresletet egyelőre nem tudják teljesen kielégíteni, mert a gyártást csak két utcai telepükön kezdték meg. nagytétényi részlegükben még állnak a gépek, mert ide nem érkezett meg időre a készítmény egyik, foszfortartalma import hatóanyaga. emiatt dunántúli megrendelők egyrésze várakozásra kényszerül, előreláthatóan a hónap közepéig, akkorra jelezték ugyanis az anyag beérkezését. az igények minél jobb kielégítésére a két utcai telepen a berendezések kapacitásuk felső határán üzemelnek.

a folyékony műtrágyák iránt egyre nő a gazdaságok érdeklődése, mert felhasználásuk sokkal gazdaságosabb, mint a hagyományos szilárd műtrágyáké. hatóanyagukból a talaj megfelelő mélységébe juttatva több hasznosul, s összetételük is jobban igazítható a növényi kultúra tápanyagigényéhez. a szuszpenzió kiszórására némi átalakítással azok a növényvédő gépek is alkalmasak, amelyek szinte minden gazdaságban megtalálhatók. a pest megyei és a környékbeli gazdaságok egyik legnagyobb folyékony műtrágya ellátója a budapesti vegyiművek. innen jelenleg mintegy 10-15 gazdaság igényeit elégítik ki, köztük olyan nagy termelőket, mint például a sülysápiak vagy a tápióbicskeiek. az ellátás javítása érdekében a vállalat szakemberei fejlesztő munkába kezdtek: az egyik import hatóanyagot igyekeznek hazaival helyettesíteni. /mti/

be/sl sk sn
00.12 060885 2033

--

sb0005 4 150 mtib1005

mikrohullám - szabványok

1985. augusztus 6. - a mikrohullámu és rádiófrekvenciás sugárzás megengedhető mértékének szabványán dolgoznak a szakemberek. az utóbbi években hazánkban is rohamosan megnőtt a mikrohullámu - és általában az ugynevezett nem-ionizáló sugárzáson alapuló - berendezések száma. a felhasználók köre rendkívül széles: a légi közlekedés, vagy az országos meteorológiai szolgálat radarjai éppúgy ide tartoznak, mint a távközlés mikrohullámu láncai /a külföldi távhívásokat például mikrohullámon továbbítják/; az orvosi ellátásban ugyanúgy alkalmaznak mikrohullámu készülékeket, mint az ipar egyre több ágazatában; nagyfrekvenciás elektromágneses sugárzással működnek a háztartási mikrohullámu sütők, vagy például a cb rádiók is.

a nem-ionizáló sugárzással kapcsolatos szakirodalom feldolgozása /több mint 30 évre visszamenően mintegy 15 ezer szakközlemény rendszerezését jelenti ez/ a hetvenes évek elején kezdődött hazánkban, 1979 óta pedig az országos „frédéric joliot-curie,, sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézetben komplex kutatásokkal immár a nem-ionizáló sugárzás biológiai hatásait is vizsgálják. az intézet - amely az egészségügyi minisztérium bázisintézete - e tekintetben kiterjedt együttműködést folytat a távközlési kutató intézettel, a posta kísérleti intézettel, az mta pszichológiai intézettel, s jelentősek nemzetközi szakmai kapcsolatai is.

a kísérletek során - amelyeket részint csirkeembriókon, részint laboratóriumi kisemlősökön végeznek - a szervezet biokémiai változásait, a magzati károsodást, valamint az idegrendszeri változásokat vizsgálják. kimutatható például, hogy a mikrohullámu sugárzás az idegrendszerre már viszonylag alacsony teljesítmény mellett is hatással van. az ilyen sugárzásnak kitett emberek körében a fáradékonyság, az aluszékonyság és levertség fokozottabban jelentkezik. nagy teljesítmény esetén a sugárzás káros hatással lehet a magzat fejlődésére is.

a mikrohullámu sugárzás megengedhető mértékére vonatkozó szabványok ma világszerte eltérőek. /folyt. köv./

fgy/tr sk
00.13 060885 2081

--

sb0006 4 150 mtib1006

mikrohullám - szabványok /2. rész./

magyarországon mérnökökből, orvosokból, fizikusokból, a különböző sugárzóberendezéseket felhasználókból és a „Joliot-Curie”, intézet szakembereiből álló bizottság készíti elő a leendő szabványt, amely a közeljövőben jelenik meg. a bizottság a megengedhető munkahelyi maximumnak négyzetcentiméterenként 100 mikrowattos értéket javasol, az ugynevezett „lakossági határérték”, pedig - tehát a munkahelyen kívüli, általános emberi környezetre vonatkozó maximum - a nemzetközileg elfogadott gyakorlat szerint, nálunk is a munkahelyi határérték egytized része lesz majd.

a nem-ionizáló sugárzással kapcsolatos hazai teendőket illetően a szakemberek hangsúlyozzák, hogy a szabványos határértékek rögzítése önmagában még nem jelent biztos védelmet. javasolják a meglévő sugárforrások munkahelyenkénti felmérését és a szükséges intézkedések tisztázását - ilyen jellegű szakvéleményezést az intézet jelenleg is végez -, valamint a biztonsági határértékek és a védelmi előírások megtartásának rendszeres ellenőrzését is. /mti/

fgy/tr sl sk sn
00.13 060885 1090

--

sb0007 4 150 mtib1007

budafoki pezsgő-ujdonságok az omék-on

1985. augusztus 6. - új pezsgőfajtákat állított elő a hungarovin. az omék-on mutatkoznak be először az új készítmények, s hamarosan megkezdik gyártásukat. a négy ujdonság a középáras pezsgők választékát bővíti. valamennyi az édes fajtájuk közé tartozik, amelyek iránt a legnagyobb kereslet.

a hazai igények kielégítésére és az exportlehetőségek kihasználására a hungarovin három budafoki üzemében új gépek beállításával, illetve a műszakszám növelésével a pezsgőgyártás fokozására rendezkedtek be. az idén a tavalyinál kétféle millióval több, összesen 28 millió palack pezsgőt állítanak elő, jövőre pedig a 30 millió elérése a cél. a termelés felfutásához igazítva határozták el a választék bővítését is.

egy-egy új pezsgő kikísértelvezése meglehetősen sokáig tart. negyven-ötven féle minta közül szigorú szakmai zsüri választja ki az iz, zamát alapján a legjobbat, majd ugynevezett állóképesség-vizsgálat alá vonják a „jelöltet”, ennek lényege:

ellenőrzik, hogy a hőmérsékletváltozás nem változtatja-e meg a pezsgő tulajdonságait. ha az ital e követelménynek is megfelel, és a kémiai elemzésen is átesett, az országos borminősítő intézet ad zöld utat a gyártás megindításához.

a promontor doux, a charmant rouge, budafok doux és a különösen mutatós címkével ellátott pest-buda iránt jogosan várható nagy érdeklődés. az idén mintegy 60 ezer palack gyártására nyílik lehetőség, jövőre pedig - a kapacitás további bővülése nyomán - már 300-400 ezer üveggel állítanak elő az új pezsgőkből. /mti/
kg/fe/gw sn
00.14 060885 1572

--

sb0008 4 160 mtib1008

tánc- és népzene pályázat

1985. augusztus 6. - a népművelési intézet és a magyar hanglemeggyártó vállalat „tánc- és népzene 1986.” címmel az idén is pályázatot hirdet fiatal népzene- és hangszeres együttesek, szólólisták, énekesek - számára.

az együttesek legfeljebb 30 perces, az énekesek és a hangszeres szólólisták 15 perces hangfelvétellel pályázhatnak. a népzenei mozgalom hagyományainak megfelelően beküldhető eredeti, valamint a hagyományokat feldolgozó népzenei anyag. a pályázatokat 1985. október 31-ig a népművelési intézet tánc- és zenei osztályára - budapest, i. corvin tér 8. 1251. - kell beküldeni, s a pályaműveken fell kell tüntetni az együttes nevét, címét, a műsorszámok címét és időtartamát.

a beérkezett hanganyagot szakmai bizottság bírálja el, s a legjobb műsorszámokból a magyar hanglemeggyártó vállalat „tánc- és népzene 1986.” címmel hanglemeggyártó készíti. a lemezfelvételen szereplő együttesekkel és szólólistákkal a vállalat szerződést köt, s a legjobb műsorösszeállítás szakmai díjban részesül. /mti/
gn/km/gw sn
00.15 060885 1065

--

sb0009 4 150 mtib1009

gyümölcsfeldolgozás az állami gazdaságokban

1985. augusztus 6. - a mezőgazdaság állami nagyüzemei a gyümölcsstermesztést egyre sikeresebben egészítik ki feldolgozással és üdítőital-gyártással. az állami gazdaságok kereskedelmi kft-jének összesítése szerint évente mintegy 430 ezer hektoliter üdítőitalt állítanak elő, és 250 ezer hektoliter gyümölcslét készítenek.

az állami nagyüzemekben fokozatosan fejlődött ki a gyümölcs ipari feldolgozása. az elmúlt 5 évben az ágker maga is mintegy 70 millió forintos értékben nyújtott támogatást e termelési ág bővítéséhez. korábban a másként nem értékesíthető gyümölcs megmentése volt a cél, ezért építettek 20 gazdaságban nagyobb feldolgozó üzemeket. az utóbbi 4-5 évben azonban oly mértékben növekedtek a belföldi fogyasztói igények - és részben az export értékesítési lehetőségek is -, hogy az üzemek minden korábbinál nagyobb mennyiségben és jobb minőségben dolgoztak fel erre alkalmas gyümölcsöket. a tartósítóiipari tevékenység egyértelműen jövedelmező: a gazdaságok ebből származó nyeresége meghaladja az évi 200 millió forintot. ez a bevétel sok helyen járul hozzá az alaptevékenységben, a gyümölcsstermesztésben mutatkozó ráfizetés ellensúlyozásához.

a feldolgozott mennyiség az elmúlt 4 évben mintegy 80 százalékkal nőtt. a gazdaságok ilyen üzemeiben ma már nemcsak hazai eredetű termékekkel dolgoznak. évente mintegy 2000 tonna citrus-alapanyagot is felhasználnak a kedvelt italok készítéséhez.

/mti/
jf/sk sn
00.15 060885 1485

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

nagyjavítás a csepeli erőműben

1985. augusztus 6. - gyors ütemben folynak a felújító és karbantartó munkák a csepeli gyárváros hőerőmű és szolgáltató közös vállalatánál. az éves nagyjavítás kiterjed a forróvizet, technológiai gőzt, süritett levegőt és elektromos energiát biztosító, több mint egymilliárd forint értékű gépparkra és vezetékszerkezetre. a nyári karbantartásra ezuttal is, akárcsak a korábbi években mintegy 50 millió forintot fordítanak.

az év eleje óta sok váratlan berendezéshiba is nehezítette a csepeli gyárak folyamatos energiaellátását, több üzemzavar volt a gőzelosztóban és a tápszivattyúknál. a rendhagyó téli hónapok jócskán megviselték a szolgáltató vállalat berendezéseit, különösen akkor, amikor a gázfűtésről átmenetileg olajtűzelésre kellett átállniok a földgáz-felhasználás csökkentése érdekében. most a villamosenergiaipari kutatóintézet szakembereivel együtt alaposan átvizsgálják a kazánokat, műszerekkel bemérik az atomatákat, hogy ősztől a lehető legkevesebb veszteséggel termeljenek energiát, és ha ismét szükséges, zökkenőmentesen átállíthassák a fűtőberendezéseket földgázzról olajtűzelésre. összesen négy nagygyomású kazánon végzik el a nagyjavítást, egyenként 21 napig tart a munka. a csőszerelők kitisztítják a fűtővezetéseket, és kijavítják a meglazult tömítéseket, a különböző szivattyúkat, tolózárakat, motorokat. felújítják a forróviz-keringtetőt is.

a szolgáltató vállalaton kívül a többi csepeli termelő vállalatnál is ezekben a nyári hónapokban végzik el az éves nagykarbantartást. a vas- és acélöntődékben a tervezett három heti munkát nyújtott műszakokkal két hét alatt elvégezték. egyebek között felújították a forgattyusház-gyártó berendezéseket, és megkezdtek a felújítás utáni próbüzemet. így a vártnál korábban állhatnak ismét munkába a gépek, ezzel is segítve, hogy a vállalat kollektívája a harmadik negyedévben pótolja az éveleji elmaradást. /mti/ sz/tr sl
sk sn
00.16 060885 1943

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

a chemo-caola külföldi sikerei

1985. augusztus 6. - eredményesen zárta első félévét a chemo-caola, amelyet január 1-ével hozott létre a chemolimpex külkereskedelmi vállalat, a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalattal közösen, a gyár exportjának fellendítésére. az év első hat hónapjában 72 millió forint értékű caola termék talált gazdára a szocialista országokban, a tőkés kivitel értéke pedig megközelítette a 33 millió forintot.

a chemo-caola kozmetikai és háztartásvegyipari külkereskedelmi vállalat évente 10 százalékkal igyekszik növelni a caola árucikkeinek kivitelét. a gyár évi termelésének korábban alig 10 százaléka kelt el a külföldi piacokon, pedig sok terméke a nemzetközi versenyben is megállja a helyét a minőség tekintetében. csomagolásuk azonban az esetek többségében elmaradt a külföldön megkívánt színvonaltól, ezért most sorra új köntösbe öltöztetik az exportra szánt termékeket.

az új külkereskedelmi vállalat márciusban kötötte meg az első export-megállapodásokat, s azóta jelentős partnerekkel bővült a caola üzletfeleinek köre. a hagyományos arab piacok, az nszk-beli és a szocialista országokbeli vásárlók mellett újabban osztrák, svéd, olasz és benelux államokbeli cégek is vásároltak a magyar gyár termékeiből. a gyors előrelépés titka az alapító vállalatok szoros együttműködése. a chemolimpex több kontinenst átfogó piaci szervezetének munkatársai minden lényeges információt eljuttatnak a chemo-caolához, amely egyebek között ezek alapján tesz javaslatot a gyárnak a termékek fejlesztésére.

bővült az exporttermékek köre is. a chemo-caolának a gyártó vállalat történetében először sikerült hatóanyagokat értékesíteni külföldön. a közelmultban nszk-beli és román vállalatok vásároltak testápoló készítmények előállításához szükséges alapanyagokat. az újdonságnak számító hemovit gyógyviz-kozmetikai család eddig már két ország kereskedőinek nyerte el tetszését: az nszk-ba és svédországba szállítanak belőlük egy év alatt egy-egy millió tubussal, illetve flakonnal. ugyancsak kelendők a gyár parfüm- és gyümölcs-illatu szappanjai is.

most amerikai, afrikai, távolkeleti és ausztrál cégekkel tárgyalnak a caola-termékek piacának további bővítése érdekében.

/mti/
be/st/gw sn
00.17 060885 2252

--

sb0012 4 150 mtib1012

páncélszekrények sopronból

1985. augusztus 6. - páncélszekrényekkel és -kazettákkal bővítette új gyártmányait a soproni vas- és járműipari szövetkezet. az újdonságokat az nszk-beli pikkel céggel együttműködésben készítik. az nszk-ból érkezik a zár; a többi alkatrész és maga a páncéltest sopronban készül. a választék rendkívül széles, a legkisebb kazetta 40-szer 48 centiméteres, tehát akár egy szekrény polcán is elfér, a legnagyobb páncélszekrény pedig 195-ször 96 centiméteres és 55 centiméter mély.

az új termékek 80 százalékát külföldön adják el. a többinek hazai vásárlója van. az év végén már mintegy 100, sopronban készült páncélszekrényben őriznek értékeket az ország pénzügyintézeteinél, vállalatainál. /mti/

cser/sza/kz/gg sn
00.17 060885 0756

--

sb0013 4 150 mtib1013

újra gazdaságosan dolgozik a 26-os építőipari vállalat

1985. augusztus 6. - 1986. március 31. helyett már ez év első félévének végére valamennyi adósságát rendezte, és a szanálási hitelt az utolsó fillérig visszafizette a 26. sz. állami építőipari vállalat, amely 312 millió forintos vesztesége miatt 1983. novemberében szanáltak, és élére miniszteri biztost neveztek ki. a nagymultu országos vállalat, amely dunaujvárost, százhalombattát építette, s jelenleg a paksi atomerőmű és a dumai vasmű koksizolóműve kivitelezésének részese, a vártnál gyorsabb talpraállását, hitelképességének helyreállítását korszerű vezetési és gazdálkodási elvek alkalmazásának köszönheti. jelentősen - egészen az önállózárolásig - növelte termelési egységeinek önállóságát, egyszerűsítette szervezeti rendszerét, kiiktatta az indokolatlan túbblepcős irányítást, értékesítés-centrikus termelést valósított meg. 555 millió forint értékű tartósan lekötött készletét rövid idő alatt 350 millió forint értékűre csökkentette, nagyértékű gépeinek kihasználására - más vállalatokkal közösen - vállalkozási irodát alapított, állami kölcsönből épített ipartelepét pedig hiánycikknek számító építőipari termékek gyártására rendezte be.

az intézkedések sorozatával párhuzamosan javultak a vállalat eredményei. az idei év első félévében - a kemény tél ellenére - a kormány által kiemelt beruházásokon éves feladatai 51 százalékát teljesítette, lakásépítési éves programját a félév végére budapestben 67 százalékban, dunaujvárosban 56 százalékban valósította meg; megszűnt a vállalatnál a munkaerő-elvándorlás, s eddig már 7,7 millió forintos nyereségre tett szert. /mti/

sas/fné kz sk sn
00.18 060885 1673

--



sb0014 4 150 mtib1014

aluminiumkohászok egészségügyi szűrővizsgálata

a tatabányai aluminiumkohóban az országos munka- és üzemegészségügyi intézet programja alapján megkezdtek a dolgozók egészségügyi szűrővizsgálatát. az év végéig azt a 300 fizikai dolgozót és termelésirányítót vizsgálják meg, akik rendszeresen a kohó légtérben tartózkodnak. az emberi szervezetre károsan ható munkahelyi ártalmak pontosabb meghatározása érdekében felkutatják azokat is, akik korábban legalább öt esztendeig az aluminiumkohászatban dolgoztak. a tatabányáról elköltözöttek jelenlegi lakóhelyükön vesznek részt a mindenre kiterjedő alapos szűrő- és laboratóriumi ellenőrzésen.

a kohászokat az ajkai és az inotai aluminiumkohókban is kivizsgálják. nemcsak a dolgozók egészségi állapotát ellenőrzik, hanem a köjál szakembereinek bevonásával a technológiai eljárások környezetszennyező hatását is feltérképezik.

az év végéig tartó vizsgálatok eredményei alapján meghatározzák, mik azok a munkahelyi ártalmak, amelyek bizonyos idő elteltével károsak az emberi szervezetre. az országos munka- és üzemegészségügyi intézet szakemberei ajánlásban dolgozzák ki, hogy milyen intézkedéseket kell tenni az aluminiumiparban a munkahelyi ártalmak csökkentése végett.

egészségvédelmi célokat szolgál az a terv is, hogy új környezetkímélő technológiákat vezetnek be. az aluminium előállításához alacsony hőmérsékleten izzított, a korábbi nál nagyobb szemcseméretű timföldet használnak majd. ez az alapanyag a kohósítás során kisebb mértékben porzik és az egészségre káros gázokat meg tudja kötni felületén. /mti/

tll/wmé/kz/mz sn

08.11 060885 1611

--

sb0015 4 150 mtib1015

fejlesztés az esztergomi műszeripari művekben

1985. augusztus 6. - korszerű üzemcsarnokot, ugynevezett felületkikészítő üzemtet adtak át rendeltetésének az esztergomi labor műszeripari művekben. az új létesítményben felszerelt gépek segítségével a korábbinál korszerűbb, fejlettebb technológiával történik a különféle műszerek, laboratóriumok és járműipari alkatrészek felületkezelése, zsirozása, krómozása és festése. ennek hatására jelentősen javul a termékek minősége. a beruházási összegből jelentős részt költöttek a dolgozók védelmére is, egészséges munkakörülményeket alakítva ki a tágas üzemcsarnokban.

a felületkikészítő üzem átadásával egymilliárd forint értékű beruházás fejeződött be az esztergomi labor műszeripari művekben. e tetemes összeg gazdaságos felhasználásával biztonságos háttérpiart is kialakított az esztergomi vállalat: egy-egy üzemcsarnokot épített a kisbéri és a tardosbányai építőipari szövetkezetben. a kisbéri 3000 négyzetméteres csarnokban faipari gyártmányokat, az 1800 négyzetméter alapterületű tardosbányai csarnokban pedig fémipari alkatrészeket készítenek a labor műszeripari műveknek. az esztergomi nagyvállalat a tőkekihelyezéssel hozzájárult a falvak iparosodásához, munkaerő gondjaik megoldásához, ugyanakkor előnyösen teremtett megfelelő háttérpiart saját termelésének növeléséhez.

az egymilliárd forintos beruházás azt is lehetővé teszi, hogy a következő tervidőszakban a mostaninál több terméket exportáljanak a szocialista és a tőkés országokban egyaránt. a szovjetunióba irányuló exportját például a vállalat a következő öt évben több mint kétszeresére emeli. szovjet megrendelésre elsősorban mezőgazdasági laboratóriumokat, számítógépes mezőgazdasági tanácsadó állomásokat készítenek, de szállítanak orvostechnikai és a tudományos kutatást szolgáló egyéb műszereket is. /mti/

ráb/wmé/kz/mz sn

08.37 060885 1870

--

sb0016 4 150 mtib1017

megszűnt a pécsi gázgyár

1985. augusztus 6. - végleg beszüntette működését a pécsi benzinbontó. a dél-dunántúli gézművek mecsekaljai üzemében csaknem két évtizeden át, 1968 óta állítottak elő benzinből városi gázt, amelyet aztán a város ipari üremeiben és lakásaiban használtak fel. az alföldi földgáz bevezetése után mostanáig gázbontóként működött, a vezetékrendszer korszerűsítése azonban végképp szükségtelemmé tette további munkáját. a költséges eljárással nyert városi gáznál nagyobb nyomású és magasabb fűtőértékű földgázt ma már a duna alatt átvezetett és a pécsen behálózó csőrendszer szállítja egyenesen a fogyasztókhoz. mivel az új energiahordozót tárolni sem kell, a tartályokat és a hozzájuk tartozó berendezéseket is eladták a mecseki szénbányáknak, amely a fekete kőszéntelepekből lefejtett metángáz tárolására használja majd azokat. a többi üzemképes eszközt és műszert a soproni gázgyár vette át.

a benzinbontó üzem épületeinek hasznosítását is megoldották. ahelyett, hogy az enyészet sorsát számák nekik, új cél szolgáltatába állítják őket. a pécsi vállalat ugyanis ezeket az értékes állószerkezeteket felajánlva csatlakozott a „minnova”, elnevezésű innovációs közös vállalathoz, amely több lehetőség alapos tanulmányozása után a régi mecsekaljai ipartelepét találta a legalkalmasabbnak a hazánkban bányászott bauxit tisztítását szolgáló legújabb eljárások gazdaságos, üzemi méretű kipróbálására. a nagytisztaságú, vastalanított bauxitból többek között a tűzálló falazatok anyagául is felhasznált fehérbauxit készíthető. a telephely előkészítését és az üzem kialakításának tervezését már elkezdték. az új vegyipari tevékenység meghonosítása lehetővé teszi a régi benzinbontó dolgozóinak szakmájukban történő további foglalkoztatását is. /mti/

kász/kz/mz sn

09.05 060885 1797

--

sb0017 4 150 mtib1018

melegviz napkollektorral

1985. augusztus 6. - debrecen csaknem 1500 központi fűtéses lakásában a folyamatban lévő felújítás és karbantartás idején is zavartalan a melegviz-ellátás: kísérletképpen felszerelt napkollektorok melegítik a vizet. három nagy épülettömbre összesen mintegy négyszáz négyzetméter alapterületű napkollektort szereltek fel. az általuk szolgáltatott 45 celsius fokos víz a lakásban is körülbelül 35 fokos.

a kísérlet során háromféle napkollektort próbálnak ki. a szakemberek állandóan figyelik ezek teljesítményét. a tapasztalatok alapján határozzák meg: a három közül melyik a legalkalmasabb arra, hogy folyamatosan felhasználják a melegviz-szolgáltatáshoz. /mti/

szü/éva/kz/mz sn

09.14 060885 0727

--

sb0018 4 130 mtib1019

elhunyt szegő gizi

1985. augusztus 6. - életének 83. évében meghalt szegő gizi /gis/. a kiváló karikaturista, aki 1945 óta volt a ludas matyi munkatársa, nyugdíjba vonulása után, súlyos betegsége ellenére is a legutóbbi időkig dolgozott a lapnak. temetéséről később intézkednek.

hirlapkiadó vállalat
a ludas matyi szerkesztősége

/mti/ sa km
10.28 060885 0429

--

sb0019 4 130 mtib1021

halálos balesetek

1985. augusztus 6. - mohora külterületén a vasuti átjáróban egy személyvonat halálra gázolta a segédmotoros kerékpáron közlekedő veszélka jános 61 éves nyugdíjast, magyarnándori lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint veszélka jános tilos jelzés ellenére hajtott be az átjáróba.

szombathelyen kovács györgy 16 éves gépkezelő, helyi lakos kerékpárjával nekiütközött egy álló személygépkocsinak, felborult, fejjel a járdaszegélynek esett és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács a kerékpárt ittas állapotban, figyelmetlenül vezette.

keszthelyen egy személygépkocsi halálra gázolta az uttesten már féktávolságon belül áthaladó horváth józsef 12 éves tanulót, helyi lakost.

mucsony külterületén a borsodi szénbányák bükkaljai bányáüzemében a leomló főte maga alá temette a gépfülkében tartózkodó mátyás imre 47 éves vágár, kazincbarcikai lakost. a baleset következtében mátyás a helyszínen meghalt, egy vágár pedig súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség a vizsgálatot a bányaműszaki felügyelőség bevonásával megkezdte. /mti/

fe sa km sn
10.51 060885 1127

--

sb0020 1 130 mtib1022

szerkesztőségek figyelmébe!

1985. augusztus 6. - mai bs0028 mtib1021. sz., halálos balesetek című hírünk 4. bekezdését /mucsány külterületén.../

teljes egészében visszavonjuk!

/mti/ fe
11.00 060885 0264

--

sb0021 4 130 mtib1024

elhunyt szilágyi ilona

1985. augusztus 6. - szilágyi ilona grafikusművész, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1920 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 12-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
művészeti alap
művészeti szakszervezetek szövetsége

/mti/

km/mz sn

11.27 060885 0566

--

sb0022 4 130 mtib1025

elhunyt sásdi ferenc

1985. augusztus 6. - sásdi ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 14-én, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
vegyipari dolgozók szakszervezete

/mti/ km/mz sn

11.28 060885 0424

--

sb0023 4 130 mtib1026

bányász-szerencsétlenség

1985. augusztus 6. - mucsony külterületén, a borsodi szénbányák bükkaljai bányáuzemében a leomló főte maga alá temette a gépfülkében tartózkodó mátyás imre és tóth józsef 47 éves vajúrokat. a baleset következtében mátyás imre a helyszínen meghalt, tóth józsef pedig súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség a bányaműszaki felügyelőség bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

sa/fe/km/mz sn

12.04 060885 0450

--

sb0024 4 150 mtib1027

befejeződött a kajsziszüret

1985. augusztus 6. - a „pihenő évek”, után az idén jó közepes termést hoztak a kiskunsági kajszibarackosok. a gyümölcs szedése csaknem mindenütt véget ért, s már készül az egy hónapon át tartó munka mérlege. a becslések szerint mintegy 1500 vagonnyi barackot fogadott a kereskedelem, illetve a hazai ipar. a zöldért bács-kiskun megyei telepére például 5430 tonna sárgabarack érkezett, s ebből 2542 tonnát exportáltak nyolc országba. a konzervgyárakban, a hűtőházakban - ahol még javában tart a feldolgozás - a korábbi évekhez viszonyítva négyszer több félkész és készterméket állítanak elő sárgabarackból. ez a gyümölcs hajlamos a szakaszos termés hozamra: a bő termőévet rendszerint gyengébb követi. az idei gazdagabb termés révén részben megtérül a gazdaságoknak a sok meddő év termelési költsége. /mti/

Lász/bné az fe sn

12.21 060885 0868

--

sb0025 4 130 mtib1028

hazaérkezett a magyar vit-delegáció /1. rész/

1985. augusztus 6. - vit, druzsba, fesztivál a xii. világifjúsági és diáktalálkozó jelszavát ütemes taps kíséretében hangoztatva sorakoztak fel a keleti pályaudvar előtti téren a vit-en részt vett magyar fiatalok, akiknek vonata kedden reggel 8 órakor érkezett meg budapestre. valódi fesztiválhangulat részesei lehettek a vit-egyenruhás küldöttek ünnepélyes fogadására megjelentek: a párt, állami és társadalmi szervek vezető képviselői, valamint a fiatalok hozzátartozói, barátai. felcsendütek a himnusz hangjai, majd szórádi sándor, a kisz kb titkára köszöntötte a magyar nemzeti delegáció fogadására megjelent vendégeket, közöttük borisz sztukalint, a szovjetunió magyarországi nagykövetét.

ezután - az egy ~~szöveg~~ nagy tapsa közepette - hámosi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, a magyar politikai küldöttség vezetője lépett a mikrofonhoz, hogy összefoglalja a 157 ország fiataljainak részvételével tartott moszkvai találkozó tapasztalatait. bevezetőben szólt arról, hogy a magyar fiatalok izgalommal és várakozással indultak a szovjet fővárosba 13 nappal ezelőtt, hiszen legtöbbjük életében egyszer akad ilyen lehetőség, hogy részesei legyenek a világ ifjúsága találkozásának, ezuttal a fesztivál-mozgalom eddigi történetében a legnagyobb rendezvény volt. a küldöttek biztak abban, hogy a vit hatására a különböző politikai törekvéseket hordozó ifjúsági szervezetek között az utóbbi években igencsak akadozó párbeszéd újabb erőre kap és erősödik, szolgálva ezzel a béke, a népek közötti együttműködés és barátság ügyét. a kisz kb első titkára így folytatta:

- a világifjúsági találkozóról mérleget készítve kijelenthetjük, hogy moszkvában a béke és a barátság nagyszabású demonstrációja volt, amelyen a fiatalok hitet tettek az ügy, földünk nagy problémáinak közös erőfeszítésekkel történő megoldása mellett. világossá vált, hogy a találkozó erejét a gondolatok sokszínűsége és a legnagyobb kérdésekben az akarat egysége adta. delegációnk azzal a céllal és feladattal utazott a fesztiválra, hogy hozzájáruljunk a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításához, a népek közötti barátság erősödéséhez, a szovjetunióval, a szovjet fiatalokkal való testvériségünk mélyítéséhez. a találkozó programja minderre megfelelő lehetőséget nyújtott. a világ fiataljainak képviselőivel mintegy 1500 politikai, kulturális és sportrendezvényen találkoztunk. részt vettünk 15 nemzetközi vitaközpont munkájában, következetesen képviselve hazánk kül- és belpolitikáját, bemutattva szocialista fejlődésünk eredményeit. /folyt. köv./

t/kj/mz

12.29 060885 2656

--

sb0026 4 130 mtib1029

megnyílt a georgikon nyári egyetem

1985. augusztus 6. - idén tizenkilencedik alkalommal fogadta külföldi és hazai vendégeit keszthelyen a georgikon nyári egyetem. a keszthelyi agrártudományi egyetem őse, európa első mezőgazdasági főiskolája volt, a georgikon. az emlékére létrehozott nyári egyetem hallgatói, mezőgazdászok és agrárkémikusok. az idén százötvenen érkeztek ausztriából, dániából, az ndk-ból, az nszk-ból és svédországból érkeztek, hogy a magyar agrárgazdaság eredményeivel ismerkedjenek.

az augusztus 16-ig tartó nyári egyetemen egyebek közt előadások hangzanak el a magyarországi komplex talajjavításról és mezőgazdasági vízrendezésről, a balaton térségének vízrendezési problémáiról. a résztvevők találkoznak a sármelléki zalavár termelőszövetkezet szakvezetőivel ismerkednek a keszthelyi agrártudományi egyetem kísérleti telepén folyó kutató-termelő munkával, a balaton élővilágával és a tó környékének természeti értékeivel.

a georgikon nyári egyetem hallgatói kirándulásokon keresik föl a nyugat-dunántul nevezetességeit, történelmi emlékhelyeit. /mti/
tóa/kné az fe sn
12.30 060885 1111

--

sb0027 4 150 mtib1030

hansági aratás

1985. augusztus 6. - befejeződött az aratás az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a lajta-hansági állami tangazdaságban, ahol tízezer hektárról takarították be a termést. csucsidőben 32 kombájn dolgozott a földeken; ha az idő engedte hétköznap-vasárnap kora reggeltől késő estig vágják a kalászosokat.

az aratás befejezésével a gépeknek csak egyrésze állt le. kedden megkezdték a lóbab és az étkezési len betakarítását. a lóbabból takarmánylisztet gyártanak és import szójalisztet pótolnak vele, az étkezési len magját pedig tisztítás után az nszk-ba exportálják, ahol gyógykenyeret készítenek belőle. a lóbabot több mint 300, az étkezési lent pedig csaknem 500 hektárról kell betakarítani. ezzel a munkával is végeznek a héten. /mti/

cser/sza az fe sn
12.34 060885 0802

--

sb0028 4 130 mtib1031

hazaérkezett a magyar vit-delegáció /2. rész/

kiálltunk a szovjetunió és a szocialista országok békepolitikája mellett, felléptünk a fegyverkezési hajszát szító imperialista törekvések ellen. e fórumokon mintegy 80 alkalommal nyilvánítottunk véleményt a napirenden szereplő témákról, s négyszer szólaltunk fel népes hallgatóságú nagygyűléseken.

hámosi csaba a továbbiakban kiemelte: a magyar küldöttek résztvettek kétoldalu baráti találkozókon is. huszonhárom ország fiataljaival folytattak párbeszédet a fesztiválról, az együttműködés jelenéről és jövőjéről. e találkozókon megismerkedhettek más népek gondolkodásmódjával, szokásaival. a meleg hangulatu rendezvények sorából is kiemelkedett a szovjet fiatalokkal töltött este. a magyar ifjúság képviselői a vit-en kulturánk, hagyományaink bemutatásával is politizáltak, arra törekedtek, hogy ismertebbé tegyék népünk kulturális értékeit a világon. a magyar delegáció klubja a fesztivál egyik népszerű helyszíne lett: a gazdag és változatos programokat naponta mintegy tízezer fiatal látogatta.

- mindannyiunk nevében állíthatom: jó érzés volt magyarként részt venni a fesztiválon, érezve a szovjet házigazdák és a találkozó külföldi résztvevőinek figyelmét, jószándéku érdeklődését, képviselni az itthon maradottakat. jelenthetem a magyar közvéleménynek: küldöttségünk teljesítette megbízatását. eleget tett annak a társadalmi küldetésnek, amellyel utnak indítottak bennünket. elmondhatjuk: immár még több barátunk van a világban, még többen tudják, hogy mit tesz népünk a békéért, hogyan segíti a társadalmi haladásért folytatott harcot. tanultunk is, hiszen 650 magyar fiatal jobban el tudja helyezni hazánkat a földgömbön, jobban érzi, milyen nagy és milyen sokszínű a világ - mondotta befejezésül hámosi csaba.

ezután szürös mátyás, az mszmp kb titkára üdvözölte a hazatérő küldötteket, tolmácsolva a párt központi bizottságának köszönetét a helytállásért, azért a felelősségteljes munkáért, amelyet a magyar ifjúság küldötteiként moszkvában végeztek. a továbbiakban így folytatta:

- a magyar közvélemény idehaza nagy figyelemmel kísérte a fesztivál eseményeit, és - természetesen - különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg a magyar fiatalok ottani szereplése iránt. tevékenységük, szereplésük a különféle rendezvényeken hozzájárult ahhoz, hogy a találkozó résztvevői többet tudjanak meg a magyar ifjúságról, hazánkról. biztosak vagyunk abban, hogy aki egyszer ellátogatott a magyar nemzeti klubba, jó benyomásokkal távozott, és hiteles képet népünk életéről, szocialista munkánk eredményeiről, törekvéseinkről. /folyt. köv./

t/kj/mz
12.35 060885 2625

P. G. G. G.

--

sb0029 4 130 mtib1032

hazaérkezett a magyar vit-delegáció /3. rész/

küldötteink hozzájárultak ahhoz, hogy tovább erősödjék a magyar népköztársaság megbecsülése, országunk tekintélye a nagy világban.

- a xii. világifjusági és diáktalálkozó kiemelkedő nemzetközi esemény volt - hangsúlyozta szürös mátyás. - a világ ifjúsága, köztük a magyar fiatalok képviselői, kinyilvánították békevágyukat. háborútól és kizsákmányolástól mentes világért szálltak sikra, amelyben az ifjúság és az idősebbek egyaránt jól érzik magukat. mindennek különös jelentősége van a mostani feszült nemzetközi helyzetben.

- nagyra értékeljük, hogy a küldöttség a fesztiválon eredményesen képviselte a magyar külpolitikai törekvéseket. a delegáció sokrétű tevékenysége is előmozdította, hogy a fesztivál-mozgalom hármasszavának jegyében tovább erősödjék a világ fiataljainak antiimperialista szolidaritása, megszilárduljon a béke, tovább fejlődjen és gazdagodjon a népek barátsága. a találkozók, a viták, a magyar fiatalok küldöttsége pártunk politikájának szellemében, meggyőződéssel juttatta kifejezésre népünk békeakarát, azt is, hogy készek vagyunk együttműködni minden politikai és társadalmi erővel, amely felelősséget érez és részt vállal a világ békéjéért és biztonságáért vívott küzdelemből. a fesztiválon fiataljaink szolidaritásukról biztosították azoknak az ázsiai, afrikai és latin-amerikai országoknak népeit, amelyek a nemzeti függetlenség kivívásáért, megvédéséért és megszilárdításáért küzdenek.

- a magyar ifjúság küldöttei fesztiválon való részvételének kiemelkedően fontos eredménye, hogy tovább erősödött a magyar és a szovjet fiatalok összefogása és ezáltal a két nép barátsága - mondotta a kb titkára. - a moszkvában eltöltött nyolc nap alatt jobban megismerhették a szovjetuniót, a szovjet nép életét. új barátságok születtek, a mindennapi együttműködés, a sok-sok közös rendezvény során a magyar és a szovjet fiatalok még közelebb kerültek egymáshoz. ez is jelképezte, hogy kapcsolataink, közös elveink alapján, a bizalom és a kölcsönös megértés jegyében eredményesen fejlődnek az élet minden területén.

a fesztivál sokrétű előkészítő munkáját említve az mszmp kb titkára köszönetét fejezte ki azoknak a kiszervezeteknek, párt- és állami szerveknek, üzemeknek és intézményeknek, amelyek elősegítették, hogy a magyar fiatalok küldöttsége méltóan képviselje hazánkat a vit-en. /folyt. köv./

t/kj/mz
12.37 060885 2414

--

sb0030 4 130 mtib1033

hazaérkezett a magyar vit-delegáció /4. rész/

ezt követően arra kérte a küldötteket: őrizték meg a mozgalom szellemét, képviseljék a fesztivál törekvéseit, segítsék elő munkájukkal is a béke megőrzését, a világ népei barátságának és antiimperialista szolidaritásának erősítését.

- a magyar fiatalok az idősebb nemzedékekkel válllvetve a szocialista Magyarország felépítésén, korszerű gazdasági és társadalmi viszonyok megteremtésén munkálkodnak. meggyőződésünk, hogy az lehet a legjelentősebb hozzájárulásuk a társadalmi haladás, a világbéke egyetemes ügyéhez és a világifjusági fesztivál eszméinek megvalósításához, ha hazai munkájukban lelkesedéssel, fiatalos lendülettel, becsülettel és képességeik legjavát nyújtva vesznek részt - mondotta végezetül szürös mátyás, a tanuláshoz, a munkához, a társas és a magánélethez jó egészséget, további sikereket és boldogságot kívánva az egész magyar ifjúságnak.

az ünnepélyes fogadtatás a divsz-induló hangjaival ért véget.
/mti/

t/kj/km/mz sn

12.39 060885 1013

--

sb0031 4 130 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. augusztus 6. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden:

heves zivatar viharos széllel

a riga-varsó-bécs-genova-algir vonal mentén egy markáns hidegfront húzódik. a front vonalának környezetében erősen felhős az idő, gyakoriak a záporok, zivatarok, és helyenként jelentős mennyiségű csapadék hullik. a front előtt délnyugati áramlással szubtrópusi meleg levegő sodródik az adrián át a kárpát-medence fölé. mivel az alpktól nyugatra felhalmozódott hűvös levegő kelet felé elmozdulva a kárpát-medencében keveredik az észak-afrikai eredetű meleg levegővel, hazánkban heves zivatarok, majd jelentős mennyiségű csapadék kialakulása várható.

BP

magyarországon hétfőn jobbra napos idő volt, országszerte 11, 14 órán át sütött a nap. csapadékot sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke 24 és 30 fok között alakult. ma hajnalra 11, 19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a nyugat-dunántulon néhol megnövekedett a gomolyfelhőzet, de számottevő mennyiségű csapadékról délig nem érkezett még jelentés. a napsütésben gyorsan melegedett a levegő, a hőmérséklet 11 órakor 24 és 30 fok között volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21.4 fok volt, a sokéves átlagnál 0.5 fokkal alacsonyabb.

ma 11 órakor a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 21 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1005 mbár, erősen süllyed.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

ma nyugat, délnyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet. a késő délutáni, és az esti óráktól előbb a dunántulon, később másutt is egyre több helyen várható heves zápor, zivatar, helyenként felhőszakadás, jégeső. holnap országszerte tulnyomóan borult idő lesz esővel, keleten zivatarral. a megerősödő déli szél viharossá fokozódik, majd a dunántulon északnyugatra fordul. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északnyugaton 17, másutt viszont 22 fok körül alakul.

előrejelzés budapestre szerda reggelig:

eleinte még derült napos idő lesz, estétől viszont heves zivatar várható viharos széllesek kíséretében. a hőmérséklet késő este 21, szerda hajnalban pedig 16 fok körül valószínű. /folyt. köv./ mz

13.24 060885 2438

37

--

sb0032 4 130 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonra ma estig:

a megerősödő délnyugati szelet délután már viharos széllesek kísérik. egyelőre a sárga jelzés van érvényes. valószínű, hogy délután a piros veszélyjelzés lép életbe. délnyugat felől időnként erősen megnövekszik a felhőzet, délután heves zápor, zivatar valószínű. a hőmérséklet csúcserőke 30 fok körül alakul. késő estére pedig 21-22 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 276 cm, a víz hőmérséklete 20.00 fok. /mti/

mz sn
13.28 060885 0574

--

sb0033 4 130 mtib1037

sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepekről /1. rész/

1985. augusztus 6. - augusztus 20-án budapesten, a kossuth Lajos téren - amint ez immár hagyományos - ünnepélyesen felavatják néphadseregünk új tisztjeit, ismét megrendezik a parlament előtti duna-szakaszon a vízi- és légi parádét, este pedig színpompás tűzijáték nyújt látványosságot - közölték az újságírókkal a honvédelmi minisztérium és a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetőségének képviselői kedden sajtótájékoztatójukon, amelyet a hullám nevű kirándulóhajón tartottak.

idén immár 17. alkalommal avatnak tiszteket az ünnepnap délelőttjén 10 órakor a parlament és az állami zászló előtt. a tisztavatás, mindig sok érdeklődőt vonzó eseménye előtt színesíti és bővíti az idei ünnepi programot a magyar evezős szövetség „alkotmány kupa”, evezős versenye, amelyet 8.50 órától 9.30 óráig tartanak a margitsziget és a parlament közötti budai duna-szakaszon, a budai oldalon.

a vízi- és légi parádé, a honvédelmi nap, amelynek rendezője a magyar honvédelmi szövetség budapesti vezetősége, 11.30 órakor kezdődik. tartalmát az idén is a békeharc és a honvédelem egységének gondolata határozza meg. a mostani már a 24. alkotmányünnep lesz, amikor birtokba veszik a dunát és a légteret a parlament előtt az

37

mhsz sportolói és a magyar néphadsereg kijelölt alakulatainak katonái. bemutatják technikai eszközeik egy részét, izelítőt adnak a vízen és a levegőben egyaránt nagy felkészültséget, ügyességet kívánó gyakorlatokból.

a fanfárok hangjai után a magyar népköztársaság és az mhsz címerével, nemzeti és vörös zászlókkal diszitett szárnyashajó nyitja meg a vízi felvonulást a dunán. a pergő ritmusu program során 60-70 uszóegység - köztük a magyar néphadsereg uszó-, harc- és szállítójárművei -, s több mint félszáz légi jármű vonul el az országház előtt, illetve felett. az idén először mutatnak be műrepülőprogramot vitorlázó gépekkel. amíg az egymást követő egységek a parlament előtti dunaszakaszhoz érnek, a „holt időt”, is felhasználják a rendezők: rádióirányításu repülőmodellek, vizisielők tartanak bemutatót. hosszú ideje elmaradhatatlan színfoltja a honvédelmi napok az ejtőernyősök parádéja. látható lesz majd deszant- és célbaugrás, kupola- és csillag alakzatban megformálva. az idei parádé egyik leglátványosabb produkciójának ígérkezik a sárkányrepülő bemutatója. ezúttal a program különlegességként motoros sárkányrepülőkből végrehajtott ejtőernyős ugrásokat láthatunk, majd - ha az időjárás lehetővé teszi - az egyik motoros sárkányrepülő a duna vizén landol, s a folyóról ismét a magasba emelkedik. /folyt. köv./

-és/mz km fe
14.50 060885 2641

--

sb0034 4 150 mtib1038

sajtótájékoztató az augusztus 20-i ... /2. rész/

az alkotmány napi ünnepségeknek már két évtizede elválaszthatatlan, színpompás záróakkordja a gellérthegy tüzijáték, amely 21 órakor kezdődik és fél órán keresztül színpompás fénykoronát varázsol majd budapest fölé. a nitrokémiai ipartelepek dolgozói és a magyar néphadsereg katonái különös gonddal készítették elő az alkotmány-napi tüzijátékot. a bemutató ideje alatt mintegy 4500 különböző típusú összesen több mint 10 tonna súlyu, rendkívül változatos szín- és hanghatást kiváltó pirotechnikai eszközt bocsátanak fel. a citadellán, a gellérthegy lábánál és a gellért-szobornál lévő kilövőhelyekről különböző ürméretű tüzijáték-rakétákat és különös hatásu röppentyűket lönek fel, a várfalon, a keleti sétányteraszokon és a gellért-rakparton pedig állványokon elhelyezett, a vizesítés hatását keltő égőket gyújtanak, majd színes bengálégők fényével zárják a műsort. a közönség által már ismert művészi megoldásokat újabb látványosságokkal bővítették

BP

az idén: a kékfényű pirotechnikai eszközök először jelennek meg a tüzijáték palettáján. többször feltűnik majd a program során egy nagyméretű, vörös színű, 40-es szám, amellyel hazánk felszabadulásának évfordulója előtt tisztelgnek a rendezők. a tüzijátékot idén is több, nagyteljesítményű színes fényezőtüzijátékával egészítik ki. a magyar rádió zenei főosztályának segítségével a pesti duma-parton hangulatfestő zenével kísérik az égbolton megjelenő színes látványt.

a sajtótájékoztatót az is elmondották: a rendezők kérik a lakosságot, hogy ha a tüzijáték után fel nem robbant pirotechnikai anyagokat találnak, ne nyuljanak hozzá, hanem jelentsék be a citadellán lévő katonai parancsnokságnak személyesen, vagy telefonon: a 667-479-es számon, illetve a magyar néphadsereg tüzszerész-ügyeletének, a 690-766-os telefonszámon. /mti/

-és/mz km fe sn
14.59 060885 1872

--

sb0035 4 130 mtib1039

ifjusági békeközösségek megemlékezése hirosimáról

1985. augusztus 6. - magyar ifjusági békeközösségek kezdeményezésére kedden, a hirosima elleni atomtámadás 40. évfordulója alkalmából megemlékező programot rendezett budapesten az országos béketanács ifjusági békebizottsága.

a hirosima katasztrófáját felidéző eseménysorozaton a fővárosi fiatalok mellett az ország több pontjáról érkezett békeaktivisták - egyebek között debrecen, dunaujváros és szarvas békeklubjainak képviselői - vettek részt. a megemlékezés kora reggel kezdődött budapest egyik legforgalmasabb csomópontján, az v. kerületi felszabadulás téren. itt az atomtámadás áldozatainak emlékére a fiatalok több helyen árnyalakokat festettek fel a járdára. a rendezvények iránt érdeklődők és a járókelők között diákok a békeközösségek és az országos béketanács atomháború ellen tiltakozó szórólapjait osztották szét, míg az aluljáróban a john lennon békeklub fiatal zenészei adtak egésznapos, nonstop békeklub-koncertet.

innen felhasználható 20 órától!

A

délután az obt julius óta - az ötvös klubban - működő nemzetközi ifjúsági békeklubjában a fiatalok találkoztak a hirosimai atomtámadás egyik túlélőjével, majd este a felszabadulás téri neregidák kutjánál a békedemonstráció résztvevői gyertyát gyújtottak hirosima áldozatainak emlékére. /mti/

gn km fe sn
15.02 060885 1405

--

sb0036 4 160 mtib1040

farkas aladár emlékkiállítás

1985. augusztus 6. - farkas aladár munkácsy-díjas szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a magyar munkásmozgalmi muzeumban.

farkas aladár az iparrajziskolában járt szobrász szakra. 1937-től két esztendeig párizsban élt és dolgozott, majd hazatérve vezetőségi tagja lett a szocialista képzőművészek csoportjának. számos antifasiszta témájú szobrot és plakettet alkotott, a felszabadulás után pedig több szovjet emlékművet is készített. egészalakos marx-szobrát a közgazdaságtudományi egyetemen állították fel. ismertek a koreai háborúról, az ellenforradalom pusztításairól és a vietnami szabadságharcról készített sorozatai is.

a tárlaton a néhány éve elhunyt művészek mintegy 60 ilyen történelmi témájú alkotása látható. ezek a művek a család tulajdonában maradtak, és újpestnek ajánlották fel a családtagok. a tárlatot - amelyet a magyar munkásmozgalmi muzeum és a magyar nemzeti galéria közösen rendezett - szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklődők. tervezik, hogy egy későbbi időpontban megrendezik farkas aladár életmű-kiállítását is. /mti/

t cs/ km fe ie
15.07 060885 1137

--

sb0037 4 130 mtib1041

emlékülés hirosima és nagaszaki évfordulóján /1.rész/

1985. augusztus 6. - hirosima és nagaszaki atombombázásának 40. évfordulója alkalmából emlékülést tartottak kedden budapestben a mtesz székházában. az országos béketanács, a magyar tudományos akadémia, a magyar orvosmozgalom a nukleáris háború megelőzéséért, valamint a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége közös rendezésében megtartott ülés elnökségében helyet foglalt sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke, straub f. brunó, a magyar tudományos akadémia alelnöke, fock jenő, a mtesz elnöke, fujimoto masatosi, a japán túlélők szövetségének elnöke.

szentágothai jános akadémikus megnyitó beszédében emlékezett azokra a tragikus napokra, amikor 1945 augusztusában hirosimában és nagaszakiban felrobbant az amerikai nukleáris bomba. az akadémikus hangsúlyozta: ma a béke megőrzésének egyetlen lehetséges útja a tudatos lemondás a nukleáris bomba, illetve a technika által kínált más hasonló eszközök elsőként való használatáról, valamint a teljes leszerelés.

az ünnepélyes megnyitót követően előadás hangzott el a hirosima és nagaszaki elleni atomtámadás közvetlen és késői hatásairól. sztanyik b. lászló az obt elnökhelyettese, az országos "frédéric joliot curie, sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutató intézet főigazgatója nemzetközi szakértői bizottság tagjaként foglalkozott az atombomba-robbanás következményeivel. -a két városban ledobott töltet jóval kisebb erejű volt - mondotta -, mint a ma meglévő nukleáris bombáké, mégis hirosimában például elpusztult a lakóépületek mintegy 90 százaléka, a halálos áldozatok száma becslések szerint itt százötven ezer, nagaszakiban hetven ezer volt. a robbanás késői következményeiről szólva rámutatott: a túlélők között az átlagosnál tizenkétszer-tizenöt-ször nagyobb a fehérvérűség aránya, s az ötvenes évek óta erőteljesen emelkedett a rosszindulatu daganatok előfordulása is körükben.

az ülés további részében fujimoto masatosi, a hirosima elleni atomtámadás egyik túlélője beszélt a robbanást követő helyzetről, majd arról, hogy ha a jelenleg meglévő, mintegy ötvenezer nukleáris töltetnek akár csak egy százalékát felhasználnák, bolygónk hőmérséklete a fagypontra alá süllyedne, bekövetkezne a nukleáris tél, s ezzel az élet teljesen elpusztulna a földön. hangsúlyozta a szovjet és a japán kommunista párt 1984 decemberében közös nyilatkozatának jelentőségét: ebben követelik az atomfegyverek teljes megsemmisítését, a fegyverkezési verseny megállítását, az atomfegyver-kísérletek betiltását. /folyt. köv./

Lg fe
15.31 060885 2574

As

--

sb0038 4 130 mtib1042

emlékülés hirosima és nagaszaki évfordulóján /2.rész/

az emlékülésen a továbbiakban előadás hangzott el a második világháborút követő atomfegyverkezési versenyről, az ugynevezett nukleáris tél közvetlen okairól, valamint az atomháború megelőzéséért küzdő orvosok nemzetközi mozgalmának erőfeszítéseiről.

straub f. brunó zárszavában kiemelte: az emberiség azt várja, hogy az atomfegyverek kísérleti kipróbálását, fejlesztését beszüntetve, az atomcsend egyezmény értelmében tárgyalásos úton csökkentse a nagyhatalmak a mai arzenált. rámutatott: nagy erőfeszítéseket igényel a természeti környezet védelme, s a világ egyes részein az éhínség leküzdése is, ma azonban a legnagyobb probléma bolygónkon a fegyverkezési versenyre fordított rendkívül nagy erők elfecsérlése. /mti/

Lg/km sk ie
15.34 060885 0807

--

sb0039 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. augusztus 6.

trabant limousin hycomat	budapest	797
trabant hycomat combi	budapest	146
trabant limousin	budapest	149
	debrecen	25695
	győr	79
trabant combi	budapest	11549
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22664
	győr	12099
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9373
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9080
	debrecen	6881
	győr	7167
skoda 120 l	budapest	18367
	debrecen	10686

as

	győr	13233
skoda 120 gls	budapest	1183
lada 1200	budapest	36744
	debrecen	23420
	győr	11981
lada 1300 s	budapest	14395
	debrecen	10993
	győr	4480
lada 1500	budapest	13344
	debrecen	9605
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polSKI fiat 126 p	budapest	21770
	győr	7370
fso /polSKI fiat/ 1500	-	5002
dacia	budapest	28727
	debrecen	18316
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/sl/gw ie		
16.00 060885 1980		

--

sb0040 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. augusztus 6. - érvényben: augusztus 7-én

devizane m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6745,27	6752,02	6758,77
ausztrál dollár	3519,63	3523,15	3526,67
belga frank	86,59	86,68	86,77
dán korona	484,85	485,34	485,83
finn márka	825,54	826,37	827,20
francia frank	572,56	573,13	573,70
hollandi forint	1553,78	1555,34	1556,90
japán yen /1000/	208,22	208,43	208,64
kanadai dollár	3654,75	3658,41	3662,07
kuvaiti dinár	16402,76	16419,18	16435,60
norvég korona	594,81	595,41	596,01
nszk márka	1746,15	1747,90	1749,65
olasz Lira /1000/	26,09	26,12	26,15
osztrák schilling	248,48	248,73	248,98

as

portugál escudo	29,73	29,76	29,79
spanyol peseta	29,83	29,86	29,89
svájci frank	2121,16	2123,28	2125,40
svéd korona	590,21	590,80	591,39
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4950,35	4955,31	4960,27

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw
16.13 060885 1323

--

sb0041 4 160 mtib1045

sajtótájékoztató a moszkvai nagycirkusz vendégszerepléséről

1985. augusztus 6. - a moszkvai nagycirkusz vendégszereplése alkalmából sajtótájékoztatót tartottak kedden a fészek művészklubban a magyar cirkusz és varieté vállalat, illetve a vendégtársulat vezetői.

budai imre, a magyar cirkusz és varieté vállalat igazgatója bevezetőjében szólt a magyar és a szovjet artisták kapcsolatáról, amely több évtizede alakult ki, és a barátság jegyében fejlődik tovább. mint elmondta, a szakmai kontaktusokon túlmenően két évenként vendégszerepel teljes magyar, illetve szovjet társulat a testvéri országban és itthon, de minden esztendőben bemutatnak produkcióikból nemzetközi műsorokban is. most azt tervezik, hogy jövőre szovjet társulat lép fel magyar vidéki nagyvárosokban. hasonlóra eddig egyszer volt példa: 1963-ban.

eduard maskovics, a szovjet együttes vezetője arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a szovjetunióban a cirkuszvállalat hatalmas alkotószervezet; több mint 60 állandó együttes működik, s emellett rendszeresen fellépnek mozgótársulatok is, a színpadon fellépő együtteseik távoli kis településekre is elviszik a produkciókat. a szovjet artisták, cirkuszművészek minden kontinensen bemutatták már sokszor páratlan attrakcióikat, jelenleg is 60 országban vendégszerepelnek. az állandóan fejlődő művészeti ág színvonalát emeli, hogy napjainkban is gyors ütemben épülnek a legkorszerűbb felszerelt játszóhelyek, lehetőséget teremtve arra, hogy a technika is segítse a cirkuszművészek egyedülálló, magas színvonalú produkcióit. moszkvában egyébként a Lunacsarszkij színművészeti főiskolán cirkuszrendezői szak is működik.

As

a moszkvai nagycirkusz mostani vendégszereplése késő őszig tart. a társulat fiatal művészekből alakult 1980-ban. műsorukat magyarországi vendégszereplésük alkalmából híres moszkvai számokkal is kiegészítették. /mti/

t cs/fj sk ie
16.21 060885 1895

--

sb0042 4 150 mtib1046

az omék-on kiállító holland cégek sajtótájékoztatója

1985. augusztus 6. - az augusztus 17-én kezdődő omék-on hollandia 600 négyzetméteren, több mint 30 céggel képviselteti magát - erről tájékoztatták a sajtó képviselőit kedden az astoria szállóban. a szervezők elmondták, hogy elsősorban kertészeti, gépipari és élelmiszeripari vállalatok mutatják be termékeiket. egyúttal keresik a lehetőséget a magyar-holland mezőgazdasági és élelmiszeripari kapcsolatok fejlesztésére. a két ország között a mezőgazdasági termékek forgalma ugyan évente átlagosan 10 százalékkal emelkedik, ám még csak viszonylag szerény 50 millió dollár körüli értéket képvisel.

hazánk és hollandia között mintegy hatvan gazdasági együttműködés van érvényben, ezekből azonban csupán hat kötődik az agrárágazathoz. a kapcsolatok kiszélesítésére elsősorban azok a holland cégek jönnek el a vásárra, amelyek együttműködési lehetőséget látnak a magyar vállalatokkal. a többi között a szarvasmarha- és a sertés-tenyésztés cseréjét tartják gazdaságosnak mindkét fél számára. az élelmiszeriparban egyebek között a csomagolóeszközök közös gyártásával lehetne szorosabbra fűzni a kapcsolatokat.

/mti/ kg/fe
16.24 060885 1193

As

--

sb0043 4 130 mtib1047

halálos baleset

1985. augusztus 6. - törökszentmiklós külterületén, a bartapusztai vasúti megállóban egy gyorsvonat halálra gázolta a síneken áthaladó haller józsefné 73 éves nyugdíjast és kovács miklósné 50 éves háztartásbelit, törökszentmiklói lakosokat. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség megkezdte a vizsgálatot. /mti/
sa/gg/kj/gw ie
16.25 060885 0368

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. augusztus 6. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

eleinte erősen felhős idő, heves záporok, zivatarok, felhőszakadás, jégeső is valószínű. a hőmérséklet szerdán kora délután 15, 18 fok, csütörtök hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia

többnyire erősen felhős idő, heves záporok, zivatarok várhatók helyenként felhőszakadás is. a hőmérséklet szerdán kora délután 17, 21 fok, csütörtök hajnalban 14, 19 fok.

szovjetunió:

nyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, eső, zápor helyenként zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 21, 25 fok, csütörtök hajnalban 11, 16 fok.

románia:
-----r
as

nyugat felől gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, eső, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 24, 29 fok, csütörtök hajnalban 14, 19 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, eső, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 23, 28 fok, csütörtök hajnalban 14, 19 fok. /mti/

kf/sk/sl ie
16.39 060885 1188

--

sb0045 4 160 mtib1049

állami népi együttes - franciaországi turné

1985. augusztus 6. - nagy sikerű franciaországi vendégszerepléséről hazaérkezett az állami népi együttes. a 100 tagú társulat dél-franciaország legnagyobb fesztiválvárosaiban - mentonban, carcassone-ban, aix-les-bains-ben és arles-ban - illetve monte-carloban hét alkalkommal mutatta be lakodalmas című műsorát. a világszerte népszerű együttes a festői környezetű városokban olyan neves művészek társaságában lépett fel, mint például yehudi menuhin, illetve a párizsi opera klasszikus és modern tánckara, a marseilles-i opera táncgyűjtése, valamint az afrikai folklór-együttes. a 2-3 ezer nézőt befogadó szabadtéri színpadokon megtartott előadásokat mintegy 20 ezer néző tekintette meg.

a lakodalmas című produkciót az elmúlt esztendőben ismerhette meg a hazai, majd a külföldi közönség. a magyar etnikum különböző területeit képviselő - sárközi, kalocsai, palócvideki, szatmári és zempléni - táncokat és zenét csokorba fogó műsort timár sándor, az együttes művészeti vezetője tervezte és koreografálta. a repertoár újdonsága néhány észak-amerikai városban, majd moszkvában és varsóban is nagy sikert aratott már az elmúlt hónapokban, s a produkciót franciaországban is nagy érdeklődéssel fogadta a közönség. ezt jelzi, hogy az együttes újabb, novemberre tervezett francia turnéra kapott meghívást, s várhatóan még idén angliában és ausztriában is bemutatják a lakodalmast, amelyet itthon legközelebb augusztus 16-án láthatnak a margitszigeti szabadtéri színpad vendégei. /mti/

i/kj/km/gw ie
16.40 060885 1558

as

--

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. augusztus 6. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	18	fok,
london	17	fok,
oslo	16	fok,
stockholm	17	fok,
helsinki	22	fok,
berlin	17	fok,
varsó	22	fok,
leningrád	24	fok,
moszkva	25	fok,
kijev	26	fok,
prága	17	fok,
bécs	18	fok,
róma	27	fok,
madrid	27	fok,
belgrád	27	fok,
bukarest	31	fok,
szófia	32	fok,
athén	32	fok. /mti/

kf/sk sl ie
16.48 060885 0765

--

sb0047 4 150 mtib1051

sárospataki tanács vb - környezetvédelem

1985. augusztus 6. - egyik legszebb történelmi városunk, sárospatak és környéke környezetvédelmi helyzetéről és az ezzel kapcsolatos feladatokról tárgyalt keddi ülésén a helyi tanács végrehajtó bizottsága. örvendetes - állapították meg -, hogy a városban és igazgatási területén a felszíni vizek tisztasága megfelelő, a levegőtisztaság, élővilág, táj- és földvédelem területén sem tapasztalható nagyobb gondok. fokozottan kell őrködni viszont a szépen fejlődő hegyaljai település belső környezetvédelméről, parkjainak megóvásán, és a köztisztasági helyzetet is javítani kell. mindehhez javítják a városgazdálkodási költségvetési üzem munkájának technikai feltételeit, a lakosság mozgósításával - környezetvédelmi akciókat szerveznek.

á

a vb-ülésen bejelentették, hogy megkezdődött a város határában lévő mocsaras területek feltöltése, a téglagyár környékének rendezése. előkészítették a dorkói és apróhomoki vezetékes vízvezeték építését, megoldották a malomkőgyár vízellátását is. elkészült az újtelepi szennyvízáttemelő, s a városrész csatorna-rendszere. a már elért jó eredmények után tovább folytatják az intézményes szemétszállítás kiterjesztését a környező településekre is.

előkészületek folynak a híres pataki iskolakert teljes rekonstrukciójára, s megkezdődik a botkói parkerdő rendezése is.

a testület úgy határozott, hogy a következő ötéves tervidőszakban különös figyelmet fordítanak a szemét és szennyvíz korszerű gyűjtésére, szállítására, elhelyezésére, s az ehhez szükséges gépek, eszközök biztosítására. /mti/
tre/tné/az/gw ie
16.49 060885 1611

--

sb0048 4 160 mtib1052

magyar koncertek catalunában

1985. augusztus 6. - a budapesti madrigálkórus és a magyar állami hangversenyzenekar augusztus 10-21. között a spanyolországi catalunában vendégszerepel. a kórus és a zenekar hat hangversenyt ad, amelyen haydn, vivaldi és rodrigo művei csendülnek fel szekeres ferenc vezényletével, bándi jános, bátor tamás, dénes zsuzsa és takács klára énekművészek közreműködésével. /mti/

k cs/km sk ie
16.50 060885 0433

á

--

sb0049 4 150 mtib1053

befejeződött a buza aratása fejező megyében

1985. augusztus 6. - fejező megyében, az ország egyik legjelentősebb gabonatermelő vidékén befejeződött a buza aratása. a több mint 82 ezer hektáros vetésterületen tizenöt napig tartott a munka, melyben 500 kombájn vett részt, köztük 25-30 vendégkombájn veszprém és nógrád megyékből, ahol később kezdődött az aratás, s ahol viszonzásul most segítenek a fejező megyeiek. az időjárás végig kedvezett a betakarításnak, egyetlen napra se kellett leállniuk.

a járulékos munkák jól követték az aratás menetét. a betakarított terület 54 százalékán a szalmát is letakarították, s 36 százalékán a tárlóhántást is elvégezték. e munkálatokkal jelenleg 10 százalékkal előbbre vannak, mint a tavalyi év hasonló időszakában. másodvetésű növényeket 3500 hektáron természetnek a megyében, elsősorban rövid tenyészidejű takarmánynövényeket vetettek, 22 hektáron pedig uborkát, mert e zöldekből az első vetés nagy része károsodott. /mti/

16.54 060885 1008
sas/fné/az/gw ie

--

sb0050 4 130 mtib1054

a csongrád megyei tanács vb ülése - egészségügy

1985. augusztus 6. - az egészségügyi és szociális intézmények fejlesztésére a hatodik ötéves tervben rendelkezésre állott több mint 533 millió forintot teljes egészében felhasználják csongrádban - jelentették be a megyei tanács vb kedden szegeden tartott ülésén. az eredmények figyelemreméltóak; új intézmények, rendelők sora javítja a lakosság egészségügyi ellátását. elkészült a szegedi kórház kétszáz ágyas új pavilonja és központi műtő-részlege, az öregek új-szegedi, garzonlakásszerű elhelyezést nyújtó, száztíz idős embert befogadó otthona, a csongrád megyei köjál új székháza, az új megyei gyógyszertári központ; tizenkét általános orvosi, öt gyermekorvosi és nyolc fogorvosi körzeti rendelő kezdte meg működését. hódmezővásárhelyen új mentőállomást adtak át.

másfelől viszont a pénzügyi terv száz százalékos teljesítése ellenére sem készül el a kisteleki hét munkahelyes szakorvosi rendelő, anyagi eszközök hiánya miatt hódmezővásárhelyen és szentesen elmarad egy-egy bölcsőde felépítése, a tervezett tizennyolc helyett csak tizenkét öregek napközi otthonát adták át.

As

a vb-ülésem az 1986-87-es évekre a hódmezővásárhelyi kórház diagnosztikai központja és egy új szociális otthon építését, szegeden egészségügyi gyermekotthon építését és új, 410 ágyas klinikai tömb átadását tűzték ki feladatuk.

a következő öt évre a szív-, érrendszeri, traumatológiai kezelést igénylők, a pszichiátriai ellátásra szorulóknak gyógyítási feltételeinek javítására különösen nagy gondot fordítanak. az öregek jobb ellátása érdekében ötszáz hellyel bővítik a szociális otthonok hálózatát, tizenöt új öregek napközi otthonát kívánják építeni. /mti/

16.57 060885 1726
dén/f az sk ie

--

sb0051 4 180 mtib1055

elhunyt kusz jános

1985. augusztus 6. - elhunyt az egykori szénbányász neves hőse, az első mecseki sztahanovista bányász, kusz jános. a nyolcvankét éves korában eltávozott komlói vajúrt kedden helyezték örök nyugalomra a bányászváros temetőjében. ravatala előtt egykori munkahelyének, kossuth bányának a dolgozói álltak díszőrséget egyenruhában, s utolsó útjára elkísérték őt a mecseki szénbányák politikai, gazdasági, és társadalmi vezetői is.

kusz jános pécsszabolcsi bányászcsalád sarja volt, s már tizenöt esztendősen korábban csillásként kereste kenyerét a bánya mélyén. túlélt egy omlást is, és a kemény munkával a föld alatt eltöltött négy évtized során mindig az élen járt a szénért vívott küzdelemben. 1949-ben ő indította el a mecseki szénbányászok sztahanovista munkaversenyét, s abban több kimagasló - kétszáz százalék feletti - eredményt ért el. a szakma akkori kiváló címét háromszor is elnyerte, s munkáját, negyven évi szolgálatát számos kitüntetéssel ismerték el. a bányabeli fejtés és szállítás összehangolását, valamint a berendezések magas fokú kihasználását megteremtő munkamódszere országszerte ismertté tette nevét, s tapasztalatainak átadásával újabb bányásznemzedékek neveléséhez járult hozzá. /mti/

17.05 060885 1270
kász/kász az sk ie

As

--

sb0052 4 150 mtib1056

napraforgó-bemutató csongrádban

1985. augusztus 6. - országos napraforgó-bemutatót tartottak kedden a gabonatermesztési kutatóintézet kiszombori nemesítő telepén. ebből az alkalomból magassy daniel, az intézet igazgatóhelyettese az mti munkatársának elmondotta, hogy hazánkban az utóbbi évtized leglátványosabban teret hódító növénye a napraforgó: vetésterülete megháromszorozódott, a termés mennyisége pedig megnégyszereződött. az egészséges táplálkozási szokások elterjedésével egyidejűleg megnövekedett növényolajigényeket így hazai terméskből ki tudják elégíteni a feldolgozó üzemek. a vetésterület növelése most már nem cél, viszont fontos feladat olyan hazai napraforgóhibridek előállítására és elszaporítására, amelyekkel eredményesen válthatók fel a külföldiek.

a kiszombori nemesítő telep tudományos kutatói által előállított napraforgóhibridek közül az utóbbi három évben négy kapott állami elismerést. ezek igen magas, 47-50 százalékos olajtartalmúak. előnyös tulajdonságuk még, hogy egyszerre érlelik be termésüket, így gépi betakarításra kiválóan alkalmasak. a hazai nemesítők sikeres munkáját bizonyítja, hogy külföldön is keresik a magyar napraforgókat. az egyik kiszombori nemesítésű hibrid franciaországban is állami elismerést kapott.

a napraforgótermesztés világméretű fejlesztésére az enz mezőgazdasági szervezete, a fao programot dolgozott ki, s ebben a programban részt vesz a gabonatermesztési kutató intézet is, sok külföldi társintézménnyel tartva ilyenirányu kapcsolatot. a világ minden tájáról kapnak napraforgótörzseket, amelyeket nemesítési alapanyagként használnak fel. a legjobb tulajdonságokat átörököltve állítják elő az új hibrideket. /mti/

tób/az/gw ie
17.08 060885 1709

--

sb0053 4 160 mtib1057

bezárult a műemlékvédelmi nyári egyetem egerben

1985. augusztus 6. - kedden befejeződött egerben a műemlékvédelemmel foglalkozó nyári egyetem. a kurzuson a hazai résztvevők mellett nyolc európai országból minden eddigénél nagyobb számban vettek részt külföldi vendégek. a téma ebben az évben a népi építészeti értékek védelme volt. a nyári egyetem hallgatói megtekintettek több szabadtéri néprajzi muzeumot, s ismerkedtek az egri belváros rekonstrukciójának nemzetközi figyelmet keltett eredményeivel is. tanulmányi kirándulásokat tettek hollókőre, pástóra, gyöngyösre, noszvajra és szilvásáradra. /mti/
kov/lné/az/gw ie
17.11 060885 0636

--

sb0054 4 160 mtib2001

békéscsabai énekkar szlovákiában

1985. augusztus 6. - kedden szlovákiába utazott a békéscsabai általános munkásdalkör, amely a besztercebányai „hron,, /garam/ énekkar vendégeként tíz napot tölt az alacsony-tátrában. a csabai munkásdalkör, amely 1921-ben alakult, s ma vegyeskarként működik, tavaly fogadta a besztercebányai énekkart, hasonló táborozási lehetőséget nyújtván nekik. a negyvenöt békéscsabai énekes a tíz nap során új műveket tanul. /mti/
sam/ke/az/gw ie
17.14 060885 0482

Os

--

sb0055 4 160 mtib1058

az üzemek támogatásával - alkotótelep mezőturon

1985. augusztus 6. - képzőművészeti alkotótelep nyílt mezőturon, ahol a város vendégszeretettel élve egy hónapig dolgozhatnak majd a meghívott művészek a holt-körös-parti szép természeti környezetben. a harmadik alkalommal megrendezett alkotótelep mecénásai városi üzemek és intézmények. anyagi támogatásuk révén a résztvevők a teljes ellátáson túl ösztöndíjat kapnak, s a munkájukhoz szükséges anyag is rendelkezésükre áll. az alkotótelep idej újonsága, hogy a magyar festők és szobrászok mellett egy kubai és egy mongol vendég is bekapcsolódott a műhelymunkába. az elkészült alkotások egy része a városi tanács birtokába került, s a leendő mezőturi galéria gyűjteményét gyarapítja. /mti/
 laz/kné/az/gw ie
 17.21 060885 0772

--

sb0056 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

zárva lesz az autópiac

1985. augusztus 6. - a fővárosi tanács vb csarnok és piac igazgatósága közli, hogy a x. kerületi, dobi istván uti használtautó-piac augusztus 17. és 25. között - az országos mezőgazdasági és élelmiszer kiállítás idején - nem üzemel. /mti/

sa/km sk ie
 17.23 060885 0290

as

--

sb0057 4 160 mtib1060

bunke zsuzsanna grafikái

1985. augusztus 6. - bunke zsuzsanna grafikusművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a duna galériában /budapest, xiii. rajk lászló utca 95./. a kiállított 54 színes rajzon a művésznő a héber abc betűinek variációit jelentette meg. a tárlat szeptember 1-ig tart nyitva. /mti/

t cs/km sk ie
 17.25 060885 0335

--

sb0058 4 160 mtib1061

bolívia nemzeti ünnepe - losonczi pál üdvözlő távirata

1985. augusztus 6. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte victor paz estenssorot, bolívia új köztársasági elnökét; ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait a bolíviai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából.

x x x

a bolíviai köztársaság kedden, a függetlenség kikiáltásának 160. évfordulója napján tartotta nemzeti ünnepét.

a latin-amerikai ország függetlenségének kivívásához vezető ut első állomása az 1809. május 25-i események voltak: charcas városában, a királyi tanács székhelyén a hazafiak ekkor - az ország történetében először - deklarálták a spanyol korona birtokában lévő gyarmat függetlenségét. ezt követte a július 16-án la paz-ban kitört forradalom, amely a gyarmatok szabadságának jelszavát hirdette. a függetlenségi harc tizenhat évvel később - hősi csaták után - érte el célját: 1825. augusztus 6-án charcasban, a mai sucre városban, kikiáltották a nemzeti függetlenséget, s az új ország a legendás szabadságharcos, simón bolívar nevét vette fel.

a bolíviai köztársaság budapesti nagykövetségének az ország nemzeti ünnepe alkalmából közzétett nyilatkozatában kifejezte azt a kívánságukat, hogy a magyarországgal fenntartott gazdasági, kulturális, és tudományos kapcsolatok tovább fejlődjenek. /mti/

gn/km/gw ie
 17.32 060885 1375

as

--

sb0059 4 180 mtib1063 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. augusztus 6. - a meteorológiai intézet jelenti kedden
este:

viharos széllel lehülés

várható időjárás szerda estig:

jobbára erősen felhős lesz az ég, és sokfelé kell számítani
esőre, záporra, keleten újabb zivatarra.

az északnyugati szél erős, többfelé viharos lesz: a délutáni
hőmérséklet nyugaton csak 17, keleten 22 fok körül alakul. /mti/

gw 1e
22.04 060885 0480

--

sb0060 4 180 mtib1067

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. augusztus 6. -

sb0001 építőtábori gyorsmérleg
sb0002 fővárosi fürdő-egészségügy
sb0003 jól halad a józsef attila színház felújítása
sb0004 folyékony műtrágya három műszakban
sb0005 mikrohullám - szabványok /1. rész/
sb0006 mikrohullám - szabványok /2. rész/
sb0007 budafoki pezsgő-ujdonságok az omék-on
sb0008 táncház - népzene pályázat
sb0009 gyümölcsfeldolgozás az állami gazdaságokban
sb0010 nagyjavítás a csepeli erőműben
sb0011 a chemo-caola külföldi sikerei
sb0012 páncélszekrények sopronból
sb0013 újra gazdaságosan dolgozik a 26-os építőipari vállalat
sb0014 alumíniumkohászok egészségügyi szűrővizsgálata
sb0015 fejlesztés az esztergomi műszeripari művekben
sb0016 megszűnt a pécsi gázgyár
sb0017 melegvíz napkollektorral
sb0018 elhunyt szegő gizi
sb0019 halálos balesetek
sb0020 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0021 elhunyt szilágyi ilona

sb0022 elhunyt sásdi ferenc
sb0023 bányász-szerencsétlenség
sb0024 befejeződött a kajsziszüret
sb0025 hazaérkezett a magyar vit-delegáció /1. rész/
sb0026 megnyílt a georgikon nyári egyetem
sb0027 hansági aratás
sb0028 hazaérkezett a magyar vit-delegáció /2. rész/
sb0029 hazaérkezett a magyar vit-delegáció /3. rész/
sb0030 hazaérkezett a magyar vit-delegáció /4. rész/
sb0031 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0033 sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /1./
sb0034 sajtótájékoztató az augusztus 20-i ünnepségekről /2./
sb0035 ifjúsági békeközösségek megemlékezése hirosimáról
sb0036 farkas aladár emlékkiállítás
sb0037 emlékülés hirosima és nagaszaki évfordulóján /1. rész/
sb0038 emlékülés hirosima és nagaszaki évfordulóján /2. rész/
sb0039 autó-sorszámok
sb0040 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

/folyt. köv./ mi
22.13 060885 1794

--

sb0061 4 180 mtib1068

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájékoztató a moszkvai nagycirkusz vendégszerepléséről
sb0042 az omék-on kiállító holland cégek sajtótájékoztatója
sb0043 halálos baleset
sb0044 a környező országok időjárása
sb0045 állami népi együttes - franciaországi turné
sb0046 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0047 sárospataki tanács vb - környezetvédelem
sb0048 magyar koncertek catalunában
sb0049 befejeződött a buza aratása fejér megyében
sb0050 a csongrád megyei tanács vb ülése - egészségügy
sb0051 elhunyt kusz jános
sb0052 napraforgó-bemutató csongrádban
sb0053 bezárult a műemlékvédelmi nyári egyetem egerben
sb0054 békéscsabai énekkar szlovákiában
sb0055 az üzemek támogatásával - alkotótelep mezőtúron
sb0056 zárva lesz az autópiaç
sb0057 bunke zsuzsanna grafikái
sb0058 bolivia nemzeti ünnepe - losonczi pál üdvözlő távirata

bel

- 46 -

1985.08.06.

sb0059 időjárás-jelentés
sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
izsák erika

- v é g e -

/mti/ mi

22.20 060885 1193

As

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008K

Belföldi hírek

budapest, 1985. augusztus 7.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

egységes hazai termékkódrendszer

1985. augusztus 7. - magyarországon az elkövetkező években bevezetik a fogyasztási cikkek és a beruházási javak egységes kódrendszerét.

a magyar kereskedelmi kamarában működő egységes termékkód-irodában az mti munkatársának elmondották, hogy a beruházási javak jelölésére magyarországon egységes termékazonosító kódrendszert dolgoztak ki, míg a fogyasztási cikkekre a világ számos országában már alkalmazott nemzetközi termékszámozási és vonalkódrendszert vezetnek be. a két, egymással kapcsolatban lévő rendszer az alkalmazása minden eddiginél pontosabb népgazdasági szintű készletnyilvántartást tesz lehetővé, s nagyban hozzájárul a vállalati készletgazdálkodás hatékonyságának javításához. a munka már megkezdődött, 1986-ig 300 beruházási termékkör azonosító kódrendszere készül el. a hazai termékazonosítási jeleket úgy alakítják ki, hogy azok illeszkedjenek a nemzetközi rendszerhez. a közelmúltban jelent meg az országos anyag- és árhivatal elnökének rendelete, mely előírja, hogy az egységes termékazonosítási kódrendszert 1988. január 1-ig milyen termékeknél kell bevezetni. ebben a munkában mintegy öt-hatszáz vállalat, gyártó vesz részt. vállalatközi kapcsolataik szervezésében fokozatosan áttérnek az egységes kódrendszer alkalmazására.

a fogyasztási cikkeknel a nemzetközi termékszámozási és vonalkódrendszer bevezetése nemcsak a hazai készletek nyilvántartásának korszerűsítése miatt fontos. erre az exportálókat